WonderP.
Procaccini Mauro

Rovereto (TN)

58912 barattoli di vernice

La superficie minima del tetto “a calotta” si ottiene con un catenoide. Questo è un solido di rotazione ottenuto da una catenaria la quale ha equazione 
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. L’architetto sa che la catenaria passa per i punti (0;35) e (50;45) quindi risolve il sistema
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e trova c1 = 26,964 e c2 =20,332 e quindi un’equazione 
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 . Il minimo di tale funzione si ha ovviamente per x = c2 e si avrà y = c1, che assolve le specifiche.
La superficie del solido di rotazione (180°) è data da
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dove s è la coordinata curvilinea.

Risolvendo (con Excel) tale integrale risulta che la superficie è di 5891,14 m2. Servono quindi 58912 barattoli. 
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